



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ &
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜ. ΚΟΙΝ. ΑΣΦ/ΣΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ : ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦ/ΣΗΣ ΜΙΣΘΩΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ: Α'

Ταχ. Δ/ση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10
Πληροφορίες: Φ. Γκίκα
Τηλέφωνο: 210 - 33 68 128
Fax: 210 - 33 68 124

Αθήνα, 2-4-2012
Αρ. Πρωτ. Φ90023/8310/479

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
Κτίριο Βουλής
Αθήνα

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με α.π. 3125/1-3-2013 Αναφορά Βουλής

Απαντώντας στην ανωτέρω Αναφορά η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το βουλευτή κ. Κεγκέρογλου σχετικά με τα προβλήματα του κλάδου των τουριστικών γραφείων και τουριστικών επιχειρήσεων όπως αναφέρονται στην με α.π. 2820/26-2-2013 επιστολή της Γενικής Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Επιχειρήσεων Τουρισμού, σας ενημερώνουμε τα ακόλουθα:

-Βασική επιδίωξη και στόχος του Ιδρύματος είναι η ασφάλιση των απασχολούμενων, η μείωση της εισφοροδιαφυγής και η είσπραξη των καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών.

Τονίζουμε ότι παρά τις δυσμενείς οικονομικές εξελίξεις στην οικονομία μας, με αντίκτυπο στον κοινωνικό ιστό της χώρας μας, στους εργοδότες, αλλά και στην συντριπτική πλειοψηφία των φυσικών και νομικών προσώπων και σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στην υπηρεσία μας, οι οφειλέτες ανταποκρίνονται στην καταβολή των εισφορών τους, αλλά και στην τακτοποίηση των καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών μέσω των πάγιων αλλά και των ευνοϊκών ρυθμίσεων που κατά καιρό, έχουν ψηφιστεί, από το αρμόδιο Υπουργείο.

Επιπλέον, στο αναφερόμενο θέμα του συμψηφισμού ή της «λογιστικής τακτοποίησης» των οφειλών με προηγούμενες ή μελλοντικές κρατικές αποδόσεις στις εν λόγω επιχειρήσεις, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να διενεργηθεί, αφενός μεν γιατί δεν προβλέπεται από κανένα ισχύοντα κανόνα δικαίου, αλλά και από τον ΚΕΔΕ (ΚΩΔΙΚΑ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ), αφετέρου η ανομοιογένεια των απαιτήσεων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, σε σχέση με τον κλάδο των τουριστικών επιχειρήσεων δεν «συναντώνται» πουθενά, καθώς το Ίδρυμα έχει ήδη παράσχει ασφάλιση στους εργαζόμενους, παροχές και νοσήλια.

-Με τις διατάξεις των άρθρων 53 έως και 62 του ν. 3863/2010 (ΦΕΚ Α' 115) υφίσταται πάγιο νομοθετικό πλαίσιο, για την αποπληρωμή, με ευνοϊκούς όρους, των οφειλόμενων κύριων ασφαλιστικών εισφορών, όσο και των αναλογούντων σε αυτές, προσθέτων τελών, προσαυξήσεων και λοιπών επιβαρύνσεων, προστίμων και λοιπών εξόδων αναγκαστικών μέτρων, είτε εφάπαξ, είτε σε ισόποσες μηνιαίες δόσεις, ο αριθμός των οποίων δεν μπορεί να υπερβεί τις 36, με την προϋπόθεση της καταβολής από πλευράς του οφειλέτη, του προβλεπόμενου παραβόλου (το ποσό του οποίου προσδιορίζεται, κλιμακωτά, ανάλογα με το συνολικό ποσό της οφειλής) και των τρεχουσών εισφορών. Στην περίπτωση της εφάπαξ εξόφλησης των οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών, παρέχεται έκπτωση επί των πρόσθετων τελών, ύψους 40% ,

ενώ στην περίπτωση της τμηματικής εξόφλησής τους, παρέχεται έκπτωση επί των πρόσθετων τελών, ύψους 20%

Σημειώνουμε, δε, ότι ειδικά για οφειλές που υπερβαίνουν το ποσό των 300.000 ευρώ, προκειμένου για το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, το ποσό των 200.000 ευρώ,, προκειμένου για τον ΟΓΑ, ή το ποσό των 80.000 ευρώ, προκειμένου για τους λοιπούς ασφαλιστικούς φορείς, παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής εξόφλησης αυτών μέχρι και 48 δόσεις.

Πέραν των ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη τις ενδεχόμενες δυσκολίες των οφειλετών για αποπληρωμή, με δεδομένη και την υφιστάμενη δυσμενή οικονομική συγκυρία, προβλέπεται η μη απώλεια της ρύθμισης, σε περίπτωση μη καταβολής δόσης για 4 συνεχείς μήνες ή προκειμένου για τον ΟΓΑ, για 6 μήνες, εφόσον, βέβαια, μετά το πέρας της προθεσμίας αυτής, συνεχίζεται κανονικά η ρύθμιση, οπότε και οι δόσεις της τμηματικής εξόφλησης παρατείνονται για τους αντίστοιχους μήνες. Η δυνατότητα αυτή παρέχεται μέχρι και 3 φορές κατά τη διάρκεια της ρύθμισης, υπό την προϋπόθεση ότι καταβάλλονται κανονικά οι δόσεις και οι τρέχουσες εισφορές, για 8 συνεχόμενους μήνες κάθε φορά. Για την περαιτέρω, δε, διευκόλυνση των οφειλετών, προβλέπεται η δυνατότητα εντός του 8μήνου αυτού, για εκπρόθεσμη καταβολή μιας δόσης, έως και το τέλος του επόμενου μήνα από αυτόν που είναι απαιτητή.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι παράλληλα με το προαναφερόμενο πάγιο σύστημα ρύθμισης οφειλών, για τους οφειλέτες των φορέων κοινωνικής ασφάλισης (πλήν ΟΓΑ και ΝΑΤ), οι οποίοι δεν έχουν υπαχθεί σε καθεστώς ρύθμισης ή έχουν εκπέσει του δικαιώματος συνέχισης προηγούμενων ρυθμίσεων, με τις διατάξεις του άρθρου τρίτου του ν.4087/2012 (ΦΕΚ Α' 196), προβλέπεται η δυνατότητα αναστολής της λήψης αναγκαστικών και άλλων μέτρων είσπραξης, με την υπαγωγή σε καθεστώς προσωρινού διακανονισμού των οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών ή τη ρύθμιση αυτών έως και δέκα (10) ισόποσες μηνιαίες δόσεις. Ειδικότερα, με τις εν λόγω διατάξεις προβλέπεται η αναστολή, μέχρι 31-12-2013, της λήψης των αναγκαστικών και άλλων μέτρων είσπραξης σε βάρος των περιουσιακών στοιχείων των οφειλετών, εφόσον οι ίδιοι υποβάλουν σχετική αίτηση στις αρμόδιες υπηρεσίες του ασφαλιστικού τους φορέα και καταβάλουν το ποσό της πρώτης δόσης ή το ποσό της εφάπαξ εξόφλησης των καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών και, επιπλέον, εφόσον καταβάλουν, ανελλιπώς, τις τρέχουσες ασφαλιστικές εισφορές από 1-8-2012 και εφεξής.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ

Εσωτ. Κοινοποίηση

- 1.Γραφείο κ. Υπουργού
- 2.Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα
- 3.Γραφείο κ. Γεν. Δ/ντριας Κ.Α.
4. Δ/ση ΚΑΜ Τμήμα Α'

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ
Η ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

